

書面質詢

施家倫議員

就網絡安全及防範情況提出書面質詢

特區政府自《網絡安全法》生效以來，持續進行宣傳推廣，特別完成專有雲計算中心基礎建設，為各部門電子系統提供安全及穩定性的運行環境。然而，本澳近日多個電子系統先後受到網絡攻擊及故障等情況，導致健康碼、新冠疫苗和核酸檢測等系統出現不同程度問題，亦有交通事務局轄下應用程式出現故障，對市民使用上造成影響，社會對此敲響警鐘。

今年以來，本澳多個部門的電子系統先後出現多個故障或受到攻擊情況，特別隨著政府近年來致力加強建設智慧城市，除了對智慧政務發展的持續優化，亦應該要做好各電子系統的安全性及穩定性。

本人曾就如何保障民生基礎設施受到網絡攻擊後，降低對市民影響的情況向政府了解情況，得知政府未來會完善有關管理及推出應變措施，以更好地降低發生故障時的影響情況，同時亦會制定措施，提升其相關穩定性及安全性。

為此，本人提出以下質詢：

1、對於近日發生多次的網絡攻擊或故障，對市民造成影響的情況，有關當局會如何具體推出應變措施，以提升各部門電子系統的安全性及穩定性？未來會否進一步加大網絡安全相關防護建設的投入？

2、使用者個人資料作為電子系統當中最重要部份，在受到網絡攻擊時，往往會容易造成個人資料外洩，政府對此有否建立多層防範？同時，在人員培訓方面，除了加大技術人員的培訓外，會否針對非技術公務人員包括官員等，作恆常性網絡安全意識培訓？